基隆市百福國中114學年度素養導向課程教案設計
	領域/科目
	English
	設計者
	林淑媛

	實施年級
	7th grade
	總節數
	共1節，45分鐘

	單元名稱
	Unit 3  Open the Magic Door

	設計依據

	學習

重點
	學習表現
	· 4-Ⅳ-5  能依提示寫出正確達意的簡單句子。
· 5-Ⅳ-1  能聽懂、讀懂國中階段基本字詞，並使用於簡易日常溝通。   
· 5-Ⅳ-2  能掌握國中階段所學字詞及句型，適當地使用於日常生活之溝通。
	核心

素養
	· 英-J-B1 

具備聽、說、讀、寫英語文的基礎素養，在日常生活常見情境中，能運用所學字詞、句型及肢體語言進行適切合宜的溝通與互動。
· 英-J-C2
積極參與課內及課外英語文團體學習活動，培養團隊合作精神。

	
	學習內容
	· Ac-Ⅳ-4 國中階段所學字詞（能聽、讀、說、寫最基本的 1,200 字詞）。

· Ad-Ⅳ-1 國中階段所學的文法句型。

· B-Ⅳ-2 國中階段所學字詞及句型的生活溝通。
	
	

	議題

融入
	實質內涵
	【品德教育】【生命教育】

	
	所融入之學習重點
	養成知善、禮讓的品德素養。學習同理他人感受,在公共場所尊重他人。664411112244

	與其他領域/科目的連結
	None

	教材來源
	Hanlin textbook

	教學設備/資源
	Computer、TV or E-whiteboard、YouTube videos

	學習目標

	1.Ss are able to use imperatives.
2.Ss are able to work with others for pair practice.


	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間
	備註

	Warm up

Play a game, Simon Says  
Activity:

1. Ss learn 8 imperatives by PPT.
2. Ss work in pairs practicing imperatives on p.54.  They have to say the number and the other point to the picture and then read the sentence out loud. 
3. T draws a lot with numbers from 1 to 5.  The group has been drawn need  to stand up and do what T says.

4. Ss finish Grammar Focus 1 on p.55 by themselves then check the answers.
3.Worksheet
Ss finish the worksheet in group. 

Wrap up
T says an imperative sentence. Each team sends one person to the front and write down the sentence on the whiteboard. The first one who completes the task will be rewarded.
	5 mins

5 mins

10 mins
5 mins

10 mins
5 mins
5 mins


	Stand up, sit down, open the door, close your book, raise your hand.
p.54: Be quiet, turn off the phone, look at the sign, wait for your turn, Don’t run, talk in class, eat or drink, fight with each other.


	試教成果：（非必要項目）

	參考資料：（若有請列出）
若有參考資料請列出。

	附錄：

列出與此示案有關之補充說明。


